

İSTANBUL ERKEK LİSELİLER DERNEĞİ HABER BÜLTENİ



AYDA BİR YAYINLANIR

Dernek üyelerine ücretsiz gönderilir.

Türkocağı Cad. 4 Cağaloğlu

derneginiz@ielder.org.tr • www.ielder.org.tr

HER YIL YENİ MEZUNLARLA TANIŞMA-BULUŞMA
AMACIYLA DÜZENLEDİĞİMİZ
“TALAŞ BÖREĞİ GÜNÜ” MÜZ
BU YIL, **12 EKİM 2003** TARİHİNDE **SAAT:11.00'** DE
OKULUMUZUN CELAL FERDİ GÖKÇAY
SALONU'NDA YAPILACAKTIR.
1999-2000-2001-2002-2003 YILI MEZUNLARI
VE DİLEYEN SARI SİY AHLILAR DAVETLİMİZDİR...
ESKİ MEZUNLARLA YENİ MEZUNLAR
BERABERCE BİR SÜRPRİZ HAZIRLIYORLAR!!!
İKRAM: TALAŞ BÖREĞİ-AYRAN
Giriş ücretsizdir.

HATIRLATMA!
YÖNETİM KURULUMUZUN ALDIĞI
2003 YIL SONUNA KADAR GEÇERLİ OLACAK KARAR İLE
BİRİKMİŞ AİDAT BORCU OLAN ÜYELER
GERİYE DÖNÜK 3 YILI ÖDEYEREK
BORÇLARINI KAPATABİLECEKLERDİR.

HATIRLATIRIZ...

Aşure Günü başlatılan ve yaz boyunca devam eden, bir çoğunuzun desteği ile yürütülen kampanyamızın detaylarını sizlerle paylaşmak istiyoruz...

OKLUMUZU SATMAK İSTEYENLER bunu, sessizce hayata geçirmeye çalışıyor...

Buna olanak veren yasa komisyonlardan geçti. Bugünlerde diğerleri gibi gecenin geç saatlerinde yürürlüğe girer veya siz bunu okurken girmiş olur, şimdilik bizim oklumuzun binasının satılmayacağı sözlü olarak bildirilse de geçerli olmadığını kabul etmeli ve elden geleni yapmalıyız. Bizler dernek yönetimi olarak Aşure günü yapılan konuşmalar ve asılan afişlerle başlattığımız OKULUMUZU SATTIRMAYIZ kampanyası için çalışmalara, kendileri ile yaptığımız işbirliği protokolü ile 1884 Vakfı yöneticilerinin de katılımı ile devam ediyoruz. Bir yandan yasal yollardan sizlerin katkıları ile toplanan dilekçeleri Maliye Bakanlığına ilettik cevap bekliyoruz, gelirse sizlere bildireceğiz, öte yandan basına konuyu iletip kamuoyu yaratmaya çalışıyoruz. Ayrıca aynı tehlike ile karşı karşıya olan Kabataş Erkek Liseliler Derneği Yönetim Kurulu ile toplantı yaptık ve bu konuda güçbirliği yapma kararı aldık Cumhuriyet gazetesi konuyu birkaç kez ele aldı, geçtiğimiz Cuma günü Milliyet gazetesi yazarı Abbas Güçlü ile görüştük ve Cumartesi (26/7/2003) köşesini bu konuya ayırdı. Tabii ki basına konuyu iletmeye devam edecek ayrıca siyasilere de bu konudaki kararlılığımızı tüm iletişim yollarını kullanarak ifade edeceğiz. Ancak bunlar yetmez bizler, sizlerin adına aldığımız temsil görevini sürdürürken sizlerin de bu konuda hem T.C. vatandaşı, hem İEL li, hem de kültür varlıklarının korunması bilincinde insanlar olarak, gücünüzü- gücümüzü gösterme zamanıdır. Sizlerden, bu konudaki haberlere duyarlı olmanızı, ulaşabildiğiniz her makama ve basın mensubuna bu konudaki görüşünüzü yazmanızı ve bu girişimi engellemek için bir arada olmanızı bekliyoruz.

Gerçekten de her gün önemli, sakın veya aldırılmaz tutum hepimizin telafisi zor bir durumla karşı karşıya kalmamıza yol açabilir. Yarın çok geç olabilir.! 29 Temmuz Salı günü yapacağımız yönetim kurulu toplantısında K.E.L. derneği ve 1884 vakfı yöneticileri ile bu kampanyanın çalışmalarına devam edeceğiz, gelerek veya bize telefon ya da e-posta ile ulaşarak katılınız... Konu bizim için olduğu gibi Cumhuriyetin değerlerine bağlı herkes için de önemlidir, tüm dostlarımızı bu konuda bilgilendirerek kampanyamıza katılmaya çağırırım.

Sevgi ve saygılarımla,

Dr.Semra Günay'77

İstanbul Erkek Liseliler Derneği Yönetim Kurulu Başkanı

Bilindiği gibi hükümet bir süre önce "yoksul çocukların özel okullarda okutulması için özel bir fon kullanmayı ve bu fonu karşılık olarak özel okullara aktarmayı" hedefleyen bir karar almış, bu karar Eğitim-Sen'in başvurusuyla Danıştay tarafından iptal edilmiş, hükümetin itirazı yine danıştay nöbetçi mahkemesi tarafından geri çevrilmişti. Hükümet aynı uygulamayı bu kez yasa çıkartarak hayata geçirmek amacıyla bir yasa önerisini meclisten geçirmiş, ancak bu girişim de cumhurbaşkanının yasayı veto etmesiyle şimdilik sonuçsuz kalmıştır. Uygulamanın bu yıl hayata geçirilmesi görüldüğü kadarıyla mümkün olamayacaktır. Başından beri bu uygulamayı ilke, etik, pedagojik açılardan ve ülkemizde eğitim alanının reel sorunları, ihtiyaçları gibi temel noktalardan karşı çıkmanın doğru olduğunu ve bunun önemli bir görev ve sorumluluk olduğu bilinciyle hareket eden mezun dernekleri olarak, tutumumuzu eğitimle ilintili sivil toplum kuruluşlarının en geniş ortaklaşa tutumu olarak yansıtmayı amaçladık. Bu yöndeki çabalarımız doğal olarak belirli bir iletişim, görüşme, onay süreci gerektirdi ve sonuç olarak konunun hızlı akışına ne yazık ki zaman yetiremedik ve basın açıklamamızı yapmanın maddi koşulları ortadan kalmış oldu. Özetle geç kaldık ve çok önemli olduğuna inandığımız bu ortak

açıklamayı kamuoyuna duyuramamış olduk. Ancak bu çaba başka bir açıdan da çok değerli bir çabaydı ve bizlere önümüzdeki dönem için, gerek bu konuda, gerekse de eğitim alanını ilgilendiren pek çok olası sorun etrafında ortak tutum alma irade ve yeteneğimizi kanıtlamış oldu. Aşağıda yer alan "yayınlanmamış" duyuruyu hiç değilse sizlerle, her üç değerli lise derneğinin üyeleriyle paylaşmanın, bu konuyla ilgili ulaştığımız ortak anlayış ve değerleri hep birlikte paylaşmak adına önemli olduğuna inanıyoruz.

Derneklerimiz, bu girişimi bir ilk adım olarak görmekte ve daha da genişleyerek, bir bilgi paylaşımı, yardımlaşma ve dayanışma ile ortak tutum platformuna dönüşmesini arzu etmekte ve buna inanmaktadır.

Saygı ve sevgilerimizle

Darüşşafakalılar Derneği, İEL Derneği ve Kabataşlılar Derneği Yönetim Kurulları"

ÖZEL OKULLARA KAYNAK AKTARIMINA TEPKİ DUYURUSU:

Hükümeti Danıştay kararına uymaya ve yasa değişikliği kanallarını zorlamayı terk edip, eğitime ayrılabilir kaynakları Özel Okullara değil, fırsat eşitliği temelinde, çağdaş norm ve yaklaşımlara uygun, nitelikli, yaygın ve genel kamusal eğitime aktarma görev ve sorumluluğunu yerine getirmeye çağırıyoruz!

Geçtiğimiz günlerde EğitimSen'in başvurusunu değerlendiren Danıştay'ın oybirliği ile, Hükümetin 10 bin çocuğun özel okullarda eğitim görmesi için 15 trilyon TL tutarında kaynak ayrılması ve bu amaçla bir merkezi sınav yapılması yönündeki uygulamalarıyla ilgili "yürütmeyi durdurma kararı" verdiği açıklandı. Hükümet'in karara itirazı da yine Danıştay Nöbetçi Mahkemesince reddedildi. Bütün bu gelişmelerin ardından Hükümetin yanlış uygulamasında ısrar ettiği, aynı uygulamayı yasa değişikliği yoluyla gerçekleştirmeye çalıştığı görülmektedir.

Cumhurbaşkanlığı makamının konuya gereken hassasiyeti göstereceğine inanmakla birlikte biz aşağıda imzası olan kuruluşlar olarak bu önemli konuda Hükümet'i bir kez daha uyarmayı görev biliyoruz. Hükümetin kararı yanlıştır çünkü:

Temel öğretimin tüm yurttaşlara nitelikli, fırsat eşitliğine dayalı, genel, yaygın, eşit ve ücretsiz olarak sağlanması devletin ve Hükümetlerin en temel ve asli görevidir. Temel eğitimin zorunluluğu, yurttaşların "eğitim alma zorunluluğu"na değil, yurttaşlarından topladıkları vergiler karşılığında devletin ve hükümetlerin bu ortamı sağlıklı bir biçimde "sunma zorunluluğuna" işaret eden bir kavramdır. Hükümetler bu görevden kaçınmaz, kısmen veya tamamen özel sektöre havale edemez.

Ülkemizde eğitime ayrılan kaynağın, kamu harcamalarının içindeki payının giderek utarılan düzeylere indiği, kent ve kırsal alanlarda yüzlerce okulun asgari eğitim donanımı bir yana, ulaşım, su ve ısınma gibi temel ihtiyaçlarını dahi karşılayamaz durumda olduğu, eğitim kadrosunun bu son derece önemli işlevlerini yürütürken tam bir geçim kavgası verdikleri, yüz binlerce çocuğumuzun böylesi bir ortam sunan eğitim sistemimizden dahi yoksulluk nedeniyle yararlanmadığı bilinirken "ayrılabilirliği" anlaşılan böylesi bir kaynağın belli sayıda çocuğun "özel okullarda okuyabilmeleri için" kullanılmasının hiçbir mantıksal, gerçekçi veya etik dayanağı yoktur. Kurumlarımız, yukarıdaki açık gerekçelere ve Danıştay'ın oybirliğiyle verdiği haklı gerekçeli kararına rağmen uygulamada ısrar edilmesi karşısında, bu tutumun ardında

tümüyle farklı amaç ve yine yanlış dürtülerin yer alabileceği endişesini de ister istemez taşımaktadır.

Biz aşağıda imzası bulunan kurumlar olarak Hükümeti:

Meşruyetinin temel dayanağı ve gereği olan bu görevinin gereklerini yapmaya, yani özel okulları "kendi özel" alanlarında bırakıp, onlara kaynak aktarmak yerine kamusal eğitim ortamının fiziksel ve niteliksel kalitesini, içerik zenginliğini, çağdaş eğitim normları ve fırsat eşitliği temelinde yaygınlığını sağlama asli görevini yerine getirmeye, Ayrılabilir söz konusu kaynağı kamusal eğitim alanının sayısız kara deliklerinden hiç değilse bir kısmının kapatılmasına tahsis etmeye Yoksul ve yetenekli çocukların eğitim olanaklarını geliştirmek için devletin halen mevcut burs fonlarının daha efektif ve doğru kullanımı ile yeterliliğini arttırmaya, Psikolojik ve pedagojik açıdan ciddi sakıncaları olabilecek, mevcut sorunları derinleştirecek, ileriye dönük tamiri güç yeni sorunlar yaratabilecek popülist ve görünür gerçek amacıyla bağdaşmayan yaklaşımlardan vazgeçmeye, Danıştay kararına rağmen uygulamayı yasalastırma yönündeki girişimlerinden derhal durdurmaya, ve

Sn. Cumhurbaşkanımızı, sık görmeye alıştığımız duyarlılığı ile bu yanlış uygulamanın bu kez de yasalaşarak eğitim dünyamızın üzerine çökmesine izin vermemeye çağırıyor ve bu yönde bir davranış göstereceğine inanıyoruz.

Darüşşafakalılar Derneği

İstanbul Erkek Liseliler Derneği

Kabataşlılar Derneği

Yönetim Kurulu

Yönetim Kurulu

Yönetim Kurulu

Teşekkürler...

Sivil mücadele adına yaptıklarımız ses verdi ve Defterdarlığın satış için önerdiği listede okulumuz ve tarihi binalar yok. İstanbul Millî Eğitim Müdürü Sayın Ömer Balıbey de sanırım gücümüzü ve lobimizi artık anladı ve doğru kararlar vermeye devam ediyor.

Çıkan kanunda bir diğer önemli nokta, bu binaların ihalesiz değil ama ihale yöntemi ile satışının yapılmasına karar verilmiş olmasıdır.

Ancak uyanık olmalıyız. Ateş olmayan yerden duman çıkmaz. Binamızda gözlerinin olduğu konusunda şüphemiz olmasın.

Bizler nöbette olduğumuz yerde uyanığız. Umarım çalışmalarımızın ürünleri her İ.E.L. mensubunu bundan sonra da daha aktif olabilme konusunda cesaretlendirir.

Emeği geçen her arkadaşımıza ve bu arada bizler ile aynı amacı paylaşan kişi ve kuruluşlara teşekkür ederiz.

Saygılarımızla,

Güray Gürsoy'79

İstanbul Erkek Liseliler Derneği Genel Sekreter Üyesi

| | |
|---|---------------------------------|
| İstanbul Erkek Liseliler Derneği Telefonu | : 0 212 - 522 59 94 - 512 64 62 |
| İstanbul Erkek Liseliler Derneği Faks-Faks Modemi | : 0 212 - 527 90 79 |
| İstanbul Erkek Lisesi Telefonu | : 0 212 - 514 15 70 - 73 |
| 1884 Vakfı Telefonu | : 0 212 - 216 58 50 |

Yayın Komitesi: İstanbul Erkek Liseliler Derneği Yönetim Kurulu Adına
Beyhan Demirci Gül

Grafik - Basım: Simge Ofis Mat. ve Tic. Ltd. Şti. • Nejdet Tabanlı '71 • 0212.613 7627 - 567 6464